



蓬莱集中签约15个重点项目

总投资140亿,年内力争新签约过亿元项目30个以上

本报烟台6月15日讯(记者 范华栋 通讯员 高林 吴延朋 胡斌) 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从蓬莱市委宣传部获悉,近日,蓬莱市举行重点项目集中签约仪式。新型糖尿病治疗药物生产基地、固体废弃物综合利用、蓬莱·中国网红经济产业园等15个总投资140亿元的重点项目集中签约,涉及生物医药、新材料、基金管理、医养健康、文化教育等多个领域。

据了解,当天签约的项目中,投资52亿元的蓬莱军民通用深远海保障协同创新产业园、投资14亿元的新型糖尿病治疗药物生产基地、投资11亿元的固体废弃物综合利用等一批投资体

量大、带动性强的项目成为了亮点,也为该市高质量发展注入新动能。该市“双招双引”攻坚启动以来,始终坚持把“双招双引”作为推进“三重”攻坚的有力抓手,围绕推动工业高质量发展、释放文化旅游产业活力、实施城市更新、扶持壮大本土企业等7个重点领域开展招引,加快推动项目签约落地。

紧盯产业发展新趋势,蓬莱不遗余力地引进高质量项目。总投资10亿元的蓬莱·中国网红经济产业园项目,是蓬莱破题“网红经济”的代表作,重点建设网红公司孵化器、5G虚拟演播室、跨境电商基地、直播学院、网红产品购物中心等,未来可有效带动蓬莱

文旅产业向更深层次迈进。新业股权投资合作项目作为该市探索推进基金管理类的项目之一,将在蓬莱设立新旧动能转换引导基金,为蓬莱区域内优质企业和项目量身定制基金方案,培养股权投资基金管理专业人才。同时,利用境外服务网络加强境外招商,支持国际知名企业和蓬莱企业的合资合作。

招引外来优质项目,不忘助力本土企业“起跳摸高”。在签约项目中,热敏纸显色剂和增感剂、嘉信化学生物有限公司二期、北大高科原料药生产基地等项目,其背后均为本地企业壮大图强“二次创业”的积极实践。这些项目主要在原有基础上扩大生产规

模、改进技术设备、开发新产品或新业态,成为优化产业存量的一股新动力。其中,嘉信化学生物有限公司二期项目主要建设大型生产车间及配套辅助设施,建成后可提升产能近10万吨,未来企业效益有望翻倍。北大高科原料药生产基地项目由北大高科华泰制药有限公司投资,主要建设原料药车间、大型仓库及其他高端辅助设施,进一步延伸生物医药产业链条。

今年以来,蓬莱市在招引目标定位、招商队伍建设、激励奖励政策等方面推出一系列举措。瞄准三类500强等重点企业和高校院所,聚焦京津冀、长三角、珠三角和境外重点区域进

行招引;组建12个重点招引专班,由市级领导牵头,相关部门负责人和分管领导参与,充当招引工作突击队和排头兵;出台招商引资激励办法,从项目落户与增资、项目建设、技改与科技创新、引荐人等方面明确扶持和奖励标准,最高单项奖励在200万元-1000万元不等;健全指挥部推进和市级领导分包项目机制,狠抓项目审批、建设、投产等关键环节,推动项目早开工、快建设、早投产。“年内力争新签约过亿元项目30个以上,其中过10亿元项目16个以上,三类500强项目超过10个。”蓬莱市相关负责人表示。

“老字号”遇上新玩法,蓬莱阁让非遗“活”起来



本报烟台6月15日讯(记者 秦雪丽 通讯员 黄海丽) 6月13日是“文化和自然遗产日”,也是习近平总书记视察蓬莱两周年的日子。为进一步传承、弘扬中华优秀传统文化,促进文旅深度融合发展,蓬莱阁景区与蓬莱市委宣传部、市文旅局联合举办“蓬莱阁庙会暨非遗展演”活动。

活动现场,蓬莱大杆号、戚家拳、民俗歌舞、京剧等非遗项目轮番上演,剪纸、葫芦烙画、面塑、刺绣、蓬莱小面等传统手艺

一一展示……当“老字号”遇上新玩法,当传统文化遇上现代旅游,当现场展演遇上网络直播,这场精彩纷呈的非遗盛会不仅让游客和市民大呼过瘾,更让围观的网友们流连忘返。

为扩大非遗文化传播渠道,景区采取“非遗+直播”的新形式,携手山东广播电视台生活频道共同开启直播互动,并通过抖音、快手短视频平台、烟台文旅云和仙境蓬莱客户端进行同步直播,让网友和观众通过匠人的

口传心授来感受非遗文化的魅力。

通过这种线上线下的活动形式,蓬莱阁景区将非遗产品从幕后推向台前,让它们不再是一抹孤独的身影,而是更加亲近市场,亲近民众,在与新时代旅游不断融合的同时,绽放出新的活力与光芒。下步,蓬莱阁景区将加大文化和旅游融合力度,继续推动传统文化创造性转化和创新性发展,使蓬莱阁文化基因与现代旅游相适应。

高新区本周六将举办大型招聘会

本报烟台6月15日讯(记者 闫丽君 通讯员 郭健) 15日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从烟台高新区工委宣传部获悉,为助力各类企业和用人单位招贤纳才,为辖区居民、高校毕业生就业创业、生产生活提供服务,烟台高新区积极搭建供需对接平台,定于2020年6月20日上午9:00-12:00举办

“创新创业·智汇高新”高新区首场线下大型人才就业双选会。

据悉,本场招聘会分两个会场,分别是中海国际社区主会场和蓝色智谷分会场,共有100余家企业,800多个岗位,现场还有就业创业、劳动保障、社保医保、医疗卫生、税收、法律援助和咨询等便民服务。

蓬莱阁景区:优化法制宣传教育营造良好游览环境



本报烟台6月15日讯(记者 秦雪丽 通讯员 杨雯 朱恒亮) 近日,我国首部以“法典”命名的法律——《中华人民共和国民法典》全文内容正式发布,蓬莱阁景区管理中心组织各相关部门广大干部职工通过集中学习、分组讨论等方式认真学习领会了《民法典》的内涵和本质,掀起了《民法典》的学习热潮。在学习过程中,各部门的学习氛围浓厚而庄重,广大干部职工纷纷表示,《民法典》与每一个旅游者、旅游经营者的权利息息相关,它既是保护自身权益的法

典,也是全体社会成员都必须遵循的规范。

一直以来,蓬莱阁景区通过优化法制宣传教育、依法经营,创新矛盾纠纷多元化解机制,让游客在有温度的法治建设中获得幸福感、归属感,增强游客体验感,不断优化法治建设工作。《民法典》的颁布助推了旅游业的快步复苏,在做好服务的同时,景区将更加注重旅游者的隐私权和私密信息,更加注重景区的安全管理责任,更加注重生态资源环境的保护。

特检快讯

克服困难,做好检验准备工作

为做好检验工作,烟台市特检院万华项目部年初采取走出去的方式,到有资质的常压储罐安装单位学习相关的检测技术,多次到龙口港实地考察检测现场,最终编制了切实可行且用户满意的检验方案。

通讯员 金鹏

内部挖潜,积极探索

为充分发挥检验人员主观能动性,提高检测设备的利用率,烟台市特检院万华项目部短时间内掌握了罐底扫描设备的使用技术,检验能力和检测水平得到不断提高。

通讯员 金鹏

小区门口逛农贸市场,点燃“人间烟火气”

海阳市招引监管相结合打造便民消费环境

本报烟台6月15日讯(记者 李顺高 通讯员 于义涛 王慧娇) 人间烟火气,最抚凡人心。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从海阳市场监管局获悉,6月11日,由市场监管局协调海映置业有限公司投资400余万元,在海映郦景小区新建的5300平米农贸市场投入使用。市场内除了150个固定摊位,还设置了农民自产自销农产品免费公益销售区域。小区业主不用东奔西走,就能将日常所需的柴米油盐购置齐全。

家住碧城花园的王奶奶,如今也能在小区门口逛农贸市场了:“新开的市场宽敞明亮,干净卫生,我步行就能来,真是太方便了!”王奶奶口中夸赞的市场,是海阳市场监管局联系海阳乐百家农贸市场有限公司,在碧城花园小区投资兴建的大润农贸市场。该市场于5月1日投入使用,内设便民小超市1个,农民自产自销农产品免费公益销售区域1处,固定摊位50

个,目前已入驻30余个商户。

除大润和海映郦景外,海阳市场监管局还积极协调海阳人家投资方,将小区2000平米网点房改造建设为“一鸿·生活家”便民市场。眼下,便民市场正在装修改造,预计下半年完成建设并进行招商工作。便民市场启用后,将有效解决海天路南大社区、海阳人家、紫薇苑、理城嘉苑等小区居民的买菜难题。

城市建设是一项基础性工程、品质工程、民生工程,对方便市民生产生活、增进大众民生福祉、提升群众幸福指数具有决定性因素。按照便民惠民的原则,海阳市场监管局多方协调、主动介入,从市场建设、布局、招商到质量监管各个环节积极作为,有效作为。

“我们引进的山东大农冷链物流有限公司,投资6亿元,在开发区和碧城区交界位置建设一处建筑面积15万平方米,涵盖农副产品仓储、物流、冷链、保鲜等

20余个类别的综合性农产品批发市场,计划8月份开工。”海阳市场监管局局长邹化安介绍说,批发市场建成投用后,可容纳各类商户1000余家,带动就业1万人以上,预计年实体市场交易额超过20亿元,将显著提高海阳市农副产品对外流通和交易成效,增加群众收入。

市场引进来,也要管理好。2019年,经海阳市场监管局沟通协调,金海螺广场开办方投资40余万元,对广场内特色小吃进行设施和管理规格升级,建成铝合金小棚56间,收纳周边占道经营散乱餐饮商户56个,在提升城市管理的同时,解决了流动餐饮的食品安全问题,成为全市餐饮示范模板。下一步,海阳市场监管局将加大与综合执法局、商务局等单位的协调配合,打造设施完善、管理规范的农贸市场,为市民提供安全、放心、便捷、舒适的消费环境。